

# 拐口新设公交站给马路“添堵”

## 鄞州区运管所：会将站点往里移位



一个右拐口通到四季瑞丽酒店大门。而153路公交车站点，刚好设在这个拐口处，群众反映上个月刚设。

经查看，该站点为“麦德龙”站，距麦德龙路路口约200米，开往鄞州客运总站，该线路班车间隔为15至25分钟。

由于钱湖北路平时车流量就很大，而该站点位置旁只有两车道，“153路车靠站时，直接停在机动车道上上下客，占去一整条车道，致使后面的车辆滞留。”在麦德龙路口执勤的一位协警连称这个站点设置不太合理，“在早晚交通高峰时段，已经好几次因

此发生道路堵塞。如果不及时疏通，就会影响下一个路口的车流畅通，从而引发连锁反应，造成整个路段拥堵。”

据辖区交警介绍，四季瑞丽酒店该路口，原本客人进出的车辆也不少，还时常有出租车停在路口上下客。如今又多个公交站点“凑热闹”，更增加了道路拥堵的“概率”。

昨天下午，记者联系了鄞州区道路运输管理所。工作人员表示，他们也接到了相关反映，为此马上联系了线路所属的公交公司，昨天下午已着手进行调整，准备将该公交站点往四季瑞丽酒店后面、老的鄞州汽车总站站场里移位。预计今天早上即可弄好。



公交车停靠在拐口处站点时，占据一条车道引发路堵。(胡幸年 摄)

### 故障车停在桥下 被当僵尸车偷走

本报讯(记者沈冲晖 通讯员姜栋)车子坏了，丢在路边一个多月未去修，没想到被小偷刘某当成“僵尸车”偷走。昨日，江东法院以盗窃罪判处他有期徒刑七个月，缓刑一年，并处罚金二千元。

今年1月临近春节时，来自湖北的赵师傅张罗着回家过年。一天，他驾驶自己的面包车行至东外环大桥下时，车子出了故障。由于已快过年，赵师傅没时间去修车，干脆将车子停在大桥下，准备年后再修。

春节后，赵师傅从老家回来，前去取车时，却发现车子不翼而飞。他最后报警求助。

民警调取监控录像，发现赵师傅的面包车被一辆轿车拖到了一家修理厂。根据修理厂老板提供的信息，修面包车的客户姓刘。不久后，警方便将刘某抓获。

原来，2月初，刘某发现这辆面包车一直停在东外环大桥下，没有挪动过，便认定是辆“僵尸车”。想到自己每天走路上班太累，他决定将这辆“僵尸车”废物利用起来。刘某对修理厂老板谎称自己的面包车坏了停在桥下，车钥匙也丢了，让老板帮忙修好后再配个钥匙。

老板将面包车拖回后发现，变速箱、发动机都坏得不样子，修理费远比车子市场价贵。为此，他劝说刘某不要修了，还将预收的500元修理费退回。没想到，这辆车居然是对方偷来的。后经鉴定，这辆面包车市场价值还不到5000元。

### 丢一辆自行车后 砸数辆轿车泄愤

本报讯(记者黄丽娟 通讯员尹杉)一男子在村里偷女人衣服时被发现，逃跑时丢了自行车。对此耿耿于怀的他，竟为泄愤多次返回村里砸毁他人轿车。

韩某，40岁，鄞州人。今年9月的一个晚上，韩某骑着自行车出去买宵夜，行至鄞州区某村一个弄堂时，他发现晾在弄堂边上有几件女人衣服，遂跳下车前去偷。但很快被人发现，韩某撒腿就跑，将自行车丢弃一边。十几分钟之后，韩某跑回来取车，发现自行车已不翼而飞。

因丢车而愤怒的韩某认为一定是被居住在附近的人偷了，他一边在心里暗骂偷车贼，一边也怨恨起了该村的村民。这时他看到停在弄堂旁的一辆黑色越野车，为了发泄心中的不快，他捡起路旁的一块砖头就向车砸去，致越野车的车灯、前后挡风玻璃等多处毁损。

第二天晚上，还不解气的韩某又来到了该村，他如法炮制，又砸毁了村民停放在弄堂里的一辆银色“马自达”。之后十几天过去了，韩某对丢车一事依旧耿耿于怀，并越想越气，在一个凌晨重新来到该村再次砸毁两辆轿车。

连日发生在村里的多起砸车事件导致当地村民人心惶惶，并迅速引起了当地派出所的注意。两天后，当韩某再次于凌晨时分到该村作案时，被蹲点守候的两位协警及时制服并抓获。

昨天，鄞州法院开庭审理了此案，被告人韩某因寻衅滋事罪被判刑。

### 小蠹贼假冒帮工 潜入寺庙偷蜡烛

本报讯(记者余建文 通讯员肖彪 薛雅芳)佛门清净之地，居然也被蠹贼惦记。近日，奉化尚田警方抓获一名盗窃寺庙蜡烛的在逃“假和尚”。

大前天，尚田派出所民警到辖区一座地处偏僻的寺庙走访调查。庙内的和尚都统一穿着僧衣，唯独一名立于厨房前的中年男子未穿僧服，显得格格不入。见民警入庙，男子的神情立即慌张起来，对民警的询问，支支吾吾，答非所问，很是可疑。民警遂将其带回派出所进一步调查。

得知男子的姓名后，民警上网一查，发现此人竟是一名网上在逃犯。

据查，任某，男，50岁，台州三门县人。上月中旬，他“潜伏”进三门县海游街道某寺庙内，于一天凌晨偷走了16箱蜡烛，总价值5000余元，转手卖给了其他寺庙。此后，任某溜窜到了奉化，在尚田一家寺庙内帮厨。任某交代，他一直以帮工为饵，潜入大小寺庙，伺机窃取庙内财物。

得知这新来的帮工竟是盗窃嫌疑犯，尚田这座庙内的和尚暗自吃惊，“还好民警来了，否则我们庙内也要被盗了。”

目前，任某已被移交给三门县警方并刑拘，案件仍在进一步审理中。

### 醉酒男连人带车陷淤泥 民警寒夜二度下河营救

本报讯(记者余建文 通讯员鲍咪娜 陈家驹)男子醉酒，连人带车冲进河，谁知被民警救上岸后，转身又下水捞物，身陷淤泥阵……11月30日深夜，奉化大桥派出所民警不得不接连二次下河帮忙营救落水者，折腾得够呛。

当天晚上10时许，大桥派出所接到一名女子的报警电话，称有人落水。两名值班民警带上协警，火速驱车前往。事发地点位于奉化长汀村一座庙前的河边，昏暗的灯光下，有个身影在河边的浅滩上瑟瑟发抖。边上围了好几个人，焦急万分。

经了解，掉进河里的中年男子朱某(化名)，是名小包工头。朱某勤快，白天工地带班干活，晚上还踩三轮车挣钱。当天晚上，朱某与几个老乡一起聚餐喝酒后，骑着三轮车回家，结果半路上酒劲上来，一个没注意，连人带车冲进了河里。

家人和老乡发现朱某不见了，四下寻找，在河中发现了他的踪迹。河水很深，三轮车已沉到水底，几个老手下河去救，但发现朱某被河滩淤泥困住，越挣扎就陷得越深，只得报警求助。

初冬的夜里，河水冰冷刺骨。民警赤脚下河，慢慢移到朱某身边，将救援绳一头绑在他的腰上，然后让众

人在绳子另一头用力往上拉。

很快，朱某被拉上了岸，冻得嘴唇直打颤。现场施救的陈警官事后告诉记者，当时他们准备用警车将朱某送回家，但朱某的家人说，打算就近找个宾馆，给朱某洗个热水澡，换身干净衣服。见朱某身上未受伤，民警就将他交给了家人，返回派出所。

到了所里，才过了三五分钟，报警电话又响了，朱某的家人焦急求助：“警察同志啊，他又下水了，我们劝都劝不住啊，你们赶紧来啊。”

陈警官他们又返回现场。原来，朱某被救上岸后，酒醒了一半，突然想起记账的笔记本随三轮车掉进了河里，不顾家人阻拦，转身冲进河里去打捞笔记本，结果又被淤泥陷住，上不了岸。

民警再次利用救援绳，和众人一起，第二次将朱某拉上岸。“账本丢了，可以重新记，生命可没有第二次”，经过陈警官等众人好一通劝说，朱某终于打消了再次下水的念头，跟着家人回去了。



### 穿越鼓楼沿



天封塔、鼓楼沿，东南西北通走道。日前，鼓楼沿这组雕塑吸引了不少游客驻足。游客与雕塑的互动，恍然间让人有种穿越时空之感。(陈顺意 摄)

### “猎狐”发威 “富婆”落网

本报讯(记者冯小平 通讯员牛伟 陈文杰)以高额利息为诱饵，非法吸收2000多万元公众存款，随后潜逃境外……在日前的“猎狐2014”行动中，余姚警方成功将外逃的犯罪嫌疑人屠某抓获。

#### “狐狸”现身

前不久的一天中午，余姚泗门镇东蒲村一民房四周，余姚市公安局经侦大队和泗门派出所的民警，严密监视着房内的一举一动。此时，二楼阳台上突然闪过一个人影。

“有人!”民警立刻行动，快步冲到房门外。开门的是一名年轻男子，是屠某的儿子。民警冲进屋内，环视四周，却不见屠某。

突然，民警发现了什么。“楼上有人，快!”民警冲上二楼，很快，警方苦苦追了5年的在逃犯罪嫌疑人屠某落入法网。

屠某，女，今年46岁，余姚市兰江街道人，无固定工作，爱好赌博，8年前开始招摇撞骗。

#### 编织骗局

在牌桌上，屠某向人吹嘘自己认识很多投资做生意的老板，能获得高额的回报。有几个“胆大”的人尝试着把钱交给屠某去“发财”。屠某开始很讲“信用”，一个月不到，就回报以高额

利息，连着几个月，分文不少。这下，到屠某这里“投资”吃高额利息的人越来越多。一位做小五金生意的老板，前后在屠某处“投资”了460万元；一对长年辛苦做小工的夫妻，把赚来的30万元血汗钱全部投了进去，而当屠某外逃时，夫妻俩仅仅拿到了3.4万元“利息”。

#### 法网难逃

2009年开始，屠某意识到自己编织的骗局有点玩不转了。面对众多的债主，屠某能拖就拖，一边准备跑路。不久，屠某外逃至缅甸，“人间蒸发”。

当年夏天，余姚警方对屠某网上追逃，一直未间断。

“猎狐2014”专项行动开始以来，屠某被余姚警方列为重点抓捕对象之一。经过侦查，警方发现屠某外逃至缅甸后，又潜逃回国内，在重庆、杭州、江苏等地流窜藏匿。上月初，警方得到线索，称屠某可能在近期潜回余姚，于是进行了严密的部署守候，最终将其成功抓获。

被抓后的屠某，只留下满身债务，无半分偿还能力。

### 三护工为琐事拳脚相争

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮)简某(61岁)、劳某(65岁)和唐某(60岁)都来自外地，在余姚某医院从事护工工作。三个年过半百的老人，却为了一件小事，相互争执起来，并最终大打出手，导致简某住院治疗……昨天，余姚法院审理了此案。

去年5月的一天，劳某和唐某气冲冲找到简某，要简某把一件事说清楚。原来，当天上午医院抢救室送来一个伤员，劳某和唐某被叫去帮忙，事后为感谢她俩，老板掏出200元钱给她们，这一幕恰好被简某看到。于是简某就打电话到医院办公室，举报两人违规私自收费，有关人员随后向劳某和唐某核实情况。两人事后猜想是简某打小报告，再一看举报电话，正是简某的电话号码，于是就气愤地来找简某理论。

简某当时正在睡觉。见其一副懒洋洋的样子，劳某和唐某更气了，硬将简某从床上拉下来，要她说清楚……随即三个人就大闹起

来，并相互动起了手，后经旁人劝阻才被拉开。此后简某提出自己在争斗中受了伤，要住院治疗观察。

由于三人一直未就赔偿费用达成一致，今年7月简某向余姚法院起诉，要求劳某、唐某赔偿医疗费、护理费、误工费共计1.4万元。法庭上劳某和唐某指出，她们收老板的钱是老板自愿给的，不属于违规收费，简某是诬告。再说简某当初也只是进行了例行检查，争吵时也没见简某有什么伤害，认为她提出的赔偿完全是无中生有。

法院经审理后认为，即便简某存在诬告行为，也应由单位核实后再处理，两被告不应动手打人将纠纷扩大，因此劳某和唐某应承担本次事件的主要赔偿责任；简某在没有确切证据的情况下，随意投诉从而引发纠纷，并在纠缠过程中也动手打了人，也应承担部分责任。最后，余姚法院判劳某、唐某赔偿简某医疗费、误工费、护理费等总计4800元。

### 公交司机牵手聋哑学生

本报讯(记者冯小平 通讯员董美巧 毛敏尔)12月3日是“国际残疾人日”。昨天上午，市公交总公司镇海公司965路“党员示范车”的部分驾驶员，拿着自己掏钱买的保暖物品，来到镇海骆驼董家畈村，看望贫困聋哑学生小林。

今年16岁的小林来自贵州，患有先天性聋哑。几年前，父母来宁波打工时，把当时还在读小学的小林也带来了过来，并让他在宁波一所聋哑学校读书。

小林还有一个9岁的弟弟，一家四口挤在一间不到15平方米的小出租屋里，生活比较困难。今年初，965路公交线路的驾驶员们了解到这些情况后，就和小林结了对，半年多来一直通过各种方式帮助小林一家。

看到司机叔叔们，小林很开心，他通过手语、写字汇报自己生活、学习情况。了解到小林平时除了会照顾弟弟、做家务，在学校里也经常帮助同学，学习成绩也不错，驾驶员们很是开心。

### 爱管闲事的“话唠”民警

本报记者 王伊婧 通讯员 周芳

“我在孔浦二村住了二十几年，这里是城乡接合部，治安环境复杂，自从黄警官来了以后，再也没有发生过偷盗事件……治安变好了，离不开黄警官每天起早贪黑做工作，怎么能不感谢他!”前不久，家住江北孔浦街道二村社区的丁大荣老人用毛笔书写了一封感谢信，亲自送到了公安江北分局，表扬社区民警黄岩。

黄岩于2005年从部队转业后，成为一名公安民警。2010年起，他担任孔浦派出所社区民警，管辖孔浦二村社区。孔浦二村是个典型的农居混合型城郊社区，没有物业，治安工作难度不小。

黄岩花了大量的时间“泡”在社区，走访调查，掌握民情，成了社区里“出镜率”最高的人。一边“溜达”，黄岩还喜欢一边跟人“唠嗑”。看见“破烂王”，他会上去唠唠“收购旧货的合法性”，摆地摊的多了，他会跟摊主探讨怎样识别“假货”；跟门卫或保安聊如何加强防范；跟小区老人谈安全健康……

黄岩说，“我穿着警服在社区里巡逻，对那些有歪念头的人来说是种震慑。社区居民对我熟悉了，会提各种各样的建议，对我开展工作很有帮助。”

刚到孔浦二村社区时，黄岩就遇上一件

麻烦事。有居民反映，大庆北路61弄10号院里，有两辆外省大巴车常常凌晨四五时开进来上下客，客人下车、搬东西声响很大，影响周围居民的休息。为此，居民甚至多次与大巴车车主及客人发生过纠纷。

黄岩多次到院子走访，并与院子的主人反复协商。后来，院子主人在入口处垒起了一堵墙，并立了一块“禁止车辆出入”的牌子。随后，黄岩又帮大巴车车主寻觅到了不远处的一处空旷停车场，车辆扰民问题终于解决了。

去年，黄岩在走访中发现，社区里有一名刑满释放人员杨某，她有个私生女，14年来由于资料不全无法落户，一直不能顺利上学。“孩子是无辜的，学业耽误不得。”于是黄岩四处帮忙咨询，操心了近半年，搜集完善了孩子的身份证明材料，最终解决了孩子的落户问题。杨某感激不尽，逢人便夸：“多亏了黄警官，给了孩子一条出路。”

社区书记周雪玲说：“自从黄警官来了之后，社区治安状况明显好转。居民的每一件事，他都会当成自己的事来办，这份心意让人感动。”

黄岩笑着对记者说，“工作做得好与不好，我说了不算，老百姓满意了才是最重要的。”



黄岩正在社区里听取居民的建议。(王伊婧 摄)

